陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

这不是"药神"! 3人无证倒卖百种药品

因涉嫌非法经营罪被提起公诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 自医药公司离职后, 男子孙超心生贪念,与前同事钟倩 (另案处理) 相勾结, 私下开票购 买百余种药品, 随后将这些药品出 售给两名无行医、经营资质的男子 邵新磊、万宇用于私下销售牟利。 近日,青浦区人民检察院以涉嫌非 法经营罪对孙超、邵新磊、万字提 起公诉。

孙超在 2015 年应聘进入上海 -医药公司担任销售业务员,但他 平时花钱大手大脚,又不愿花心思

钻研工作,收入总是远远不及其他 同事,2016年年底因工资太少向公 司提出离职。随后几年, 孙超游手 好闲,2019年年底,一名自称小诊 所医生的男子邵新磊忽然联系上他 "你现在还在做医药公司的业 务员吗?"孙超说自己已经离职, 但转念一想,认为这是一个赚钱的 "我可以帮你代 好机会, 便说: 购。"尽管明知孙超已经没有正规 渠道买药, 邵新磊却也不顾他从哪 里弄来药品就欣然答应。

原来, 邵新磊并无《医疗机构 执业许可证》和《医师资格证书》,

孙超心知肚明,但他自己也没有 《药品经营许可证》, 于是两边都心 存侥幸。孙超找到自己前同事钟 倩, 钟倩是医药公司的一名开票 员,在听到孙超许诺的好处费后便 一口答应帮孙超私下开货。于是孙 超便让邵新磊将所需药名和数量列 出清单,之后由他交给钟倩,钟倩 直接开货从公司将药通过快递发到 邵新磊手中,大多都是些头孢、阿 莫西林、维生素注射液等国药准字 药品。每个月邵新磊都会购买数千 元的药品, 前前后后孙超共向邵新 磊出售药品总计12万余元。

此后,又有一名叫万宇的男子 联系上孙超, 孙超认为, "做一个 人生意和做两个人生意并没有什么 于是为了牟利,同样向万 宇出售药品。截至今年6月,他共 向万宇出售药品 11 万余元,而为了提前"存货"以备其他买家,孙 超共向钟倩支付了 26 万元购买药

邵新磊和万字将所买来的药品 放在自己无证的小店铺内出售盈 利, 邵新磊甚至将大量药品陈列在 自己居住的房间内,就在房间里开 启了诊所。今年6月,几人的行为

被公安机关发现,在几人被抓获 后,警方在邵新磊的住处发现药品 40 余种,在万字的店铺内发现药品 100 余种, 大量的外方药物在狭小 的空间里凌乱地堆放着。

检察机关经审查, 孙超、邵新 万宇为获取非法利益,违反 《中华人民共和国药品管理法》等 国家药品管理法律法规, 在未取得 相关许可证资格证的情况下从他人 处收购药品后倒卖出售, 其行为已 触犯《中华人民共和国刑法》,涉 嫌构成非法经营罪。

(文中人物均为化名)



电动自行车闯入高架

"惊魂一刻"换来一纸罚单

陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 驾驶电动自行车的张 某,使用移动电子导航设备时,竟 然选择"驾车"模式。未料,刚驶 入中环高架路, 险些与一辆同向疾 驴而来的小轿车相撞。

11月14日晚,有网友晒出视 频, 当日 17 时 53 分许, 其驾车沿 中环路内圈北向南行驶至中环路申 江路上匝道处时, 一辆红色电动自 行车突然从左侧进口斜冲至其前 方,他一个急刹车,小轿车刹住了, 电动自行车在剧烈晃动中倒地。

浦东交警高速大队接获市民举 报后, 立即开启核查模式。通过走 访,最终民警确认驾驶人为张某。

11月16日上午,张某来到浦 东交警高速大队接受处理。据张某 自述,事发当日,张某到川沙路上 的小区走亲戚,回来时不认路了, 便在手机上打开电子导航设备,开 启"驾车"导航模式,导航回家, 结果就上了高架。

浦东警方对当事人张某在中环 高架内侧申江路上匝道, 实施非机 动车驶入城市快速路违法行为,处 以罚款 50 元的处罚。

驾照分不够 找人代扣?

金山警方捣毁一交通违法代扣分团伙

□记者 翟梦丽

本报讯 很多人因驾驶不规 一本 12 分的驾驶证很快就被 扣没了。分数不够用,怎么办?-些人就想到了找人代扣分! 从而一 些投机取巧的人将买分、卖分发展 成了一项业务,从中牟利。近日, 金山警方成功捣毁一交通违法代扣 分团伙。

11月12日14时49分许,一 青年女子来到金山公安分局交警支 队事故大队违法审理窗口为一辆小 型轿车处理交通违法。处理过程 中, 民警张杰发现业务办理者胡某

并不是车主本人, 其驾驶证也即将 满期,在询问其具体违法情况时, 胡某支支吾吾,始终讲不出缘由。 张杰随即通过查询,发现今年有多 人为该车辆处理过交通违法,而目 前该车还有6起电子违法尚未处 理,需要记26分。张杰研判胡某 有代扣分嫌疑, 随即将其带离窗口 做进一步调查询问。

经审查,违法人胡某对其代扣 分的违法行为供认不讳。据胡某交 代,与其一同来办理代扣分业务的 还有李某和施某。 当民警怀疑其代 扣分时, 李某已见机离开, 施某则 是驾驶一辆奔驰车负责接送。随后

民警找到两人并带回事故大队开展

经查, 李某和胡某均是通过某 社交软件认识二手车贩施某,其二 人在聊天中得知施某有一朋友车辆 违法较多,需要帮忙代扣分,且会 支付一定酬金。为获取酬金,李 某、胡某便在施某接送下前往事故 大队违法审理窗口办理代扣分。

目前,违法人胡某和李某因代 扣分,被依法罚款 5000 元;违法 人施某因组织他人代扣分,被依法 罚款1万元。同时,车主王某因由 他人替代计分,被依法罚款 2000

如何为最容易受伤的他们撑起法援之伞 浦东的这个做法真暖心

□法治报记者 陈颖婷

作为困难群体, 残疾人生活中 要面对比普通人更多的现实难题, 这也意味着他们有着更多的法律困 惑、更强的法律需求。司法部曾联 合中国残联进行了一次残疾人需求 调查,80%以上的受访残疾人有法 律援助需求,20%以上的受访者表 示曾经遇到过法律纠纷问题, 迫切 需要法律援助"雪中送炭"。今年 开始, 浦东新区法律援助中心与浦 东新区残疾人联合会开启了残疾人 权益保护项目, 拓展了浦东新区残 疾人法律援助的受助范围, 让更多 的残疾人感受到了法律援助的"阳

残疾父亲将儿子告上法庭

"我一定要他支付赡养费,不 给我就告到底。"坐在轮椅上的张 新强 (化名) 尽管行动不便, 但说 起儿子的"不孝"来情绪依旧十分 激动。法律援助律师邱明亮受浦东 法律援助中心的委托, 承接了张新 强的赡养纠纷案件。

早年张新强因为疾病,落下 严重的残疾,整日与轮椅相伴。张 新强告诉邱律师, 他与前妻育有一 个儿子名叫张力 (化名), 现在张 力也已经成家立业了。虽然,他与 前妻是在儿子未成年时离婚的,且 儿子的抚养权归于前妻, 可张新强 却认为自己是个合格的父亲, 他对 于儿子的成长也是倾尽全力。 把房子都给了他,现在他却不肯付 赡养费。"说到这里,老人不禁老 泪纵横。原来,张新强原本在浦东

有一处住房,房子属于张新强与儿 子共有。几年前, 儿子要置换房 屋,出售了浦东的房屋。新买的房 子也没有了张新强的名字。 "现在 我的退休金又要租房又要付医药 费,实在承担不了,所以我要他支 付赡养费。"张新强表示,虽然他 的退休金每个月有5000多元,但 面对昂贵的房租和医药费而言还是 捉襟见肘。

对于自己被父亲告上法庭,张 力也是一肚子委屈。他告诉邱明 亮,自己虽然将父亲名下的房屋进 行了置换,但他一直给父亲租房, 并未让父亲流落街头。同时,自己 从事旅游行业,因为疫情关系,工 资也受到了严重影响,因此对于父 亲所要求的每月8000元赡养费, 实在无力承担。 "赡养人的赡养义 务是由法律明文规定了的, 赡养人 不得以任何理由推卸责任;同样, 在赡养老年人这个问题上也是不能 附加任何条件的。"邱明亮律师一 针见血地指出了儿子对于赡养问题 上的认识误区。

同时, 邱明亮也向张新强讲述 了儿子实际的经济状况以及遇到的 "虽然你们上了法庭, 现实困难。 但不意味着父子亲情的断绝,还是 要按照实际所需,确定合理的赡养 费用。"经过邱明亮律师的法律释 明,最终,张新强决定将赡养费从 8000 元缩减为 5000 元。而张力也 再三向邱明亮保证,一定会好好善 待父亲,尊重父亲的生活方式。

让更多残疾人沐浴法援阳光

残疾人是个特殊群体, 需要更

多的关爱。为此, 浦东新区法律援 助中心将包括残疾人在内的低收入 困难群体作为基本公共法律服务的 重点对象,降低法律援助门槛,持 续扩大法律援助对象范围,推进法 律援助受援人分担费用试点, 使法 律援助覆盖更多困难群体。今年, 浦东新区法律援助中心与浦东新区 残疾人联合会签署了法律援助合作 协议, 开启了残疾人权益保护项

根据协议,该项目针对残疾人 法律援助的事项范围、经济标准以 及援助方式进行探索与补充,以进 一步完善残疾人权益保障工作体 系。为了让更多残疾人享受法律援 助的服务,在做好既有法律援助服 务之外, 适度扩大残疾人法律援助 范围,放宽法律援助标准,让浦东 区更多残疾人享受到高质量的法律 援助服务。依据《关于切实加强本 市残疾人法律救助工作的通知》的 规定,对符合法律援助事项,但不 符合法律援助经济困难标准的案件 可适当放宽经济困难标准。除基本 法律援助事项范围外, 还包括但不 限制于以下事项: 侵害残疾人合法 权益的案件;侵犯残疾人群体性权 益的事项; 具有案情复杂, 涉及面 广、社会影响较大的残疾人权益事 件; 其他处于困境迫切需要法律救 助的残疾人权益维护事项。 除此之外, 浦东法律援助中心

还加强法律援助工作与公证、司法 鉴定工作的衔接,完善法律援助案 件的公证、司法鉴定费用减免制 度,推进公共法律服务场所和信息 的无障碍环境建设, 为残疾人竖起 一道坚强的法律屏障。

单位错转45位工人工资 警方火速追回

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 日前,家住奉贤区新 寺社区的储先生心急火燎来到奉贤 公安分局新寺派出所求助称, 因自 己的失误,错将45位工人的工钱转 到他人账上,金额达23.6万元。

原来, 储先生系新寺地区-劳务派遣公司的负责人。每月15 日,是工人正常发放工资的日子,其 通过网上银行转账,向包工头支付

了一笔 23.6 万元的工资。可因名字 的一字之差,储先生未看仔细就把 钱误转给转账记录中另一位徐师傅 的账号。虽然储先生尝试通过电话 联系对方,但其警惕性很高,没听两 句就以为是电信诈骗,挂断了电话。

无奈之下, 储先生只好求助民 民警核实情况后帮其致电对 方,解释事情的前因后果。最终在 民警的陪同下, 储先生前往银行拿 回了退款。

本是返回拿手机 却因贪念偷手机

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晟迪

本报讯 近日,嘉定警方破获 了一起盗窃案,嫌疑人张某本是回 单位储物柜拿自己遗落的手机,却 因一时的利欲熏心, 竟把柜中别人 的手机也一并给取走了。

案发当日早晨7时57分许,林 先生来到单位按照企业规定,将手 机存放在了员工储物柜内,稍后不 一名中年女子急匆匆地来到储 物柜前,一番摸索后关上柜门离开。 11月15日,娄塘派出所民警

根据线索成功抓获嫌疑人张某。经 审讯,张某供述,其于案发当日下 班后本欲回家,忽然想起自己的手 机遗落在储物柜内未取,遂返回, 打开柜门发现,除了自己遗忘的手 机外,另有一部智能手机也存放在 其中, 此时张某见四下没人注意自 己,不禁起了贪念,迅速将另一部 手机一并拿走,佯装着急回家匆忙 离开了企业,民警随后也在张某家 中成功起获了被盗赃物。

目前,嫌疑人张某已被公安机 关采取刑事强制措施,案件正在进 一步宙理中